CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

CONTADOR

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estdo corretos.

2. TEMPO

® 03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMACOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrdrio, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscricdo e documento
de identidade e leia atentamente as instrugdes para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcagao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdao levadas em
consideragao apenas as marcagdes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que nao seja o caderno de prova;

® Ao seretirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
reldgios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletronicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portatil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Leia o texto para responder as questoes de 1 a
5.

Microplasticos sdo descobertos pela 1* vez em
vestigios arqueologicos

Dezenas de particulas de plastico foram
encontradas em coletas atuais e em amostras
extraidas do solo na década de 1980 em dois
sitios arqueoldgicos em York, Inglaterra

Nos ultimos anos, uma série de estudos tém
evidenciado a presenca de microplasticos no
oceano, no ar ¢ até mesmo no organismo
humano. Agora, pesquisadores descobriram que
esses pequenos materiais estdo contaminando
também vestigios arqueoldgicos retirados do
solo.

Uma pesquisa publicada em 1° de marg¢o na
revista Science of The Total Environment
identificou em coletas de solo 66 particulas de 16
tipos de polimeros de micropléstico. “O que
antes se acreditava serem  depositos
arqueoldgicos puros, prontos para investigagio,
estdo, na realidade, contaminados por plastico”,
afirma em comunicado o arquedlogo John
Schofield, da Universidade de York, no Reino
Unido.

Os microplasticos sao particulas de plastico com
tamanho entre 1 micrdmetro (milésimo de
milimetro) e 5 milimetros. A sua origem ¢
diversa: podem estar em itens de higiene pessoal,
cosméticos, garrafas PET, celulares e roupas.

Os pesquisadores analisaram amostras de dois
periodos: as mais antigas sao datadas dos séculos
1 ou 2 e foram retiradas do solo na década de
1980, em dois sitios arqueologicos de York, a
uma profundidade de mais de 7 metros. Ja as
demais foram coletadas na contemporaneidade
em regides proximas de onde ocorreram as
escavagdes no passado.

“Nos pensamos nos microplasticos como um
fendmeno moderno, ja que s6 temos ouvido falar
deles nos ultimos 20 anos”, contextualiza David
Jennings, pesquisador da Universidade de York.

Ele explica que hé duas décadas, no ano de 2004,
o professor Richard Thompson revelou que
microplasticos estavam em aguas maritimas
desde 1960, em decorréncia da grande producao
de plastico apos a Segunda Guerra Mundial.

“Esse novo estudo mostra que as particulas se
infiltraram em depdsitos arqueoldgicos. E, como
no caso dos oceanos, isso provavelmente estd
acontecendo had um  periodo  similar,
considerando que particulas foram encontradas
em amostras de solo retiradas e arquivadas em
1988, de Wellington Row, em York”, sugere
Jennings.

Os achados inéditos levantam questionamentos
sobre o impacto dos microplasticos em materiais
estudados por arquedlogos. Acredita-se que essas
particulas podem afetar a quimica do solo e
prejudicar a preservacdo de resquicios
importantes.

Assim, surge uma duvida: serd que preservar
amostras arqueologicas in situ continua sendo a
abordagem mais adequada? “Daqui para frente,
tentaremos descobrir até que ponto essa
contaminac¢do compromete o valor de evidéncia
desses depositos e qual a sua importincia
nacional”, comenta Schofield.

Revista Galileu. Disponivel em
<https://revistagalileu.elobo.com/ciencia/arqueo
logia/noticia/2024/03/microplasticos-sao-
descobertos-pela-la-vez-em-vestigios-
arqueologicos.ghtml>

QUESTAO 01

De acordo com a reportagem, € incorreto afirmar
que:

(A) a descoberta da contaminagdo por
microplasticos leva arquedlogos a questionarem
a forma tradicional de preservar amostras
arqueologicas.

(B) a contaminagdo por microplasticos nao
compromete o valor de evidéncia de amostras
arqueologicas.

(C) ¢é possivel que microplasticos prejudiquem a
preservacao de vestigios arqueologicos.

(D) a quimica do solo pode ser afetada por
microplasticos.

(E) a grande producdo de plastico pode
contaminar os oceanos.

CONTADOR
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QUESTAO 02

QUESTAO 05

Considere o excerto: “Nos pensamos nos
microplasticos como um fendmeno moderno, ja
que s6 temos ouvido falar deles nos ultimos 20
anos”. A relacdo estabelecida entre a oragdo
principal e a oracdo subordinada no contexto
apresentado ¢:

(A) causal.

(B) concessiva.

(C) adversativa.

(D) conformativa.

(E) comparativa.

O vocabulo “que”, em destaque no excerto
apresentado, classifica-se quanto a fungao
gramatical que desempenha como:

(A) conjungao causal.

(B) conjuncao explicativa.
(C) conjuncao integrante.
(D) pronome relativo.

(E) preposigao.

QUESTAO 03

QUESTAO 06

Considere o excerto: “Assim, surge uma divida:
serd que preservar amostras arqueologicas in situ
continua sendo a abordagem mais adequada?”
Nesse contexto, em relagdo a coesdo textual, o
papel da expressdo “assim” ¢ estabelecer:

(A) referenciagao anaforica.
(B) referenciagao cataforica.
(C) sinonimia.

(D) substituigao.

(E) sequenciagao.

A palavra “exequivel” é paroxitona e polissilaba.
Uma palavra que tem exatamente a mesma
tonicidade e quantidade de silabas ¢:

(A) esquelético.
(B) inexoravel.
(C) indspito.
(D) frutescente.
(E) polimero.

Considere o excerto a seguir para responder
as questoes 4 e 5:

“Esse novo estudo mostra que as particulas se
infiltraram em depositos arqueolédgicos. E, como
no caso dos oceanos, isso provavelmente esta
acontecendo ha um  periodo  similar,
considerando que particulas foram encontradas
em amostras de solo retiradas e arquivadas em
1988, de Wellington Row, em York”, sugere
Jennings.

QUESTAO 07

Dentre as palavras a seguir, aquela em que ocorre
emprego incorreto do hifen é:

(A) cobra-d’agua.
(B) pré-vestibular.
(C) auto-eficacia.

(D) sub-regiao.

(E) vice-diretor.

QUESTAO 08

QUESTAO 04
No contexto apresentado, o elemento com o qual
o verbo “infiltraram” concorda, que atua,

portanto, como sujeito da oracdo em que ocorre,

A palavra substantiva cuja designagao ¢ abstrata
é:

o (A) equidade.
(A) “novo estudo”. (B) galaxia.
(B) “as particulas”. (O) lirio.
E](;)) “ZS P«'f:lrt.{[culas se .1’ . (D) po.
epositos arqueologicos”.
(E) “se” (E) farol.
CONTADOR Pagina 3 de 13
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QUESTAO 09

QUESTAO 12

Analise as sentencas a seguir e assinale a
alternativa em que o termo em destaque ¢ um
advérbio que exprime nog¢des relacionadas a
possibilidade.

(A) Podiam estar muito a frente do oponente se
tivessem se preparado antes.

(B) Altair preferia usar massas de bolo que
vinham jd misturadas na proporcao certa.

(C) Querer comegar um novo negocio agora ¢
um pouco irresponsavel.

(D) Nao esperaram a comida esfriar sequer por
um minuto.

(E) Adiantou aos amigos que talvez nao
encontrassem mais Ingressos para o evento.

QUESTAO 10

Dentre as palavras a seguir, aquela que ¢ comum
de dois géneros é:

(A) reles.
(B) mestre.
(C) pagao.
(D) étnico.
(E) binario.

Um estudante estd escrevendo um artigo e fara
um grafico em forma de triangulo para
representar porcentagens, conforme a figura:

L

Os triangulos sdo equilateros. O estudante deseja
que a area sombreada represente 10% da area
total do tridangulo maior. Qual deve ser a razao
entre & e H (alturas dos triangulos menor e maior,
respectivamente) para que isso seja possivel?

(A) 1/10.
(B) 10.
(C)V10.
(D) 1/4/10.
(E) 1/102.

QUESTAO 13

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 11

A Amazonia Legal brasileira, que pertence a
bacia Amazobnica, tem uma darea de
aproximadamente 5 milhdes de quilometros
quadrados. Também estima-se que esta area
tenha 400 bilhdes de arvores. Considerando estes
valores, qual a quantidade média de arvores por
quilémetro quadrado na Amazonia Legal?

Em uma cidade, no més de fevereiro, o nimero
de casos de uma doenca misteriosa aumentou em
50% em relagdo ao més anterior. Isso fez com
que as autoridades de saude tomassem medidas
drasticas para conter a propagagao da doenga.
Apo6s as medidas, no més de margo houve uma
reducao de 40% nos casos relatados, em relacdo
a fevereiro. No entanto, em abril, os casos
aumentaram novamente em relacdo a margo,
desta vez em 25%. Se o numero de casos
relatados em janeiro foi de 2000, quantos casos
da doenga foram relatados em abril?

(A) 1875.

(A) 80. (B) 2250.

(B) 800. (C) 1800.

(D) 80.000. (E) 1500.

(E) 800.000.

CONTADOR Pagina 4 de 13
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QUESTAO 14

QUESTAO 18

Lucas fez um empréstimo de R$ 5000 para ser
pago durante 6 meses a uma taxa de juros simples
de 4% ao més. No entanto, ele s6 conseguiu
pagar R$ 4000 no total ap6s os 6 meses. Ele quer
renegociar o restante da divida (incluindo o juro
ndo pago anteriormente) para pagamento em
mais 4 meses. O banco, desta vez, cobrara uma
taxa de 8% ao més no regime de juro simples.
Quanto Lucas pagara por més ao banco ap0s essa
renegociagao?
(A) RS 550,00.
(B) RS 704,00.
(C) R$ 726,00.
(D) R$ 330,00.
(E) R$ 360,00.

Um engenheiro recomenda que a cada 6 metros
de viga, se coloque dois pilares de concreto. Se
serdo feitos 105 metros de viga, quantos pilares
de concreto deverdo ser feitos para atender a
recomendagao?

(A) 35.
(B) 55.
(C) 30.
(D) 60.
(E) 90.

QUESTAO 19

QUESTAO 15

Considere como verdadeira a proposigdo logica:
“Todos os mamiferos tém pelos”

Sao negacdes dessa proposicao, EXCETO:

(A) Algum mamifero nao tem pelo.

(B) Pelo menos um mamifero ndo tem pelo.

(C) Existe um mamifero que nao tem pelo.

(D) Todos os mamiferos nao tém pelo.

(E) Nenhum mamifero ndo tem pelo.

QUESTAO 16

A medida de area de 80 cm?, em milimetros
quadrados equivale a:

(A) 80.000 mm?.

(B) 8.000 mm?.

(C) 800 mm?.

(D) 80 mm?.

(E) 8 mm?.

Uma sequéncia ¢ formada com pequenos circulos
e quadrados, conforme a figura:

350

A distancia entre dois circulos subjacentes ¢
sempre 1 cm, e a distdncia entre um circulo e um
quadrado subjacente ¢ sempre 3 cm. Se
seguirmos essa sequéncia por 350 cm, quantos
quadrados serdo utilizados?

(A) 88.
(B) 87.
(C) 50.
(D) 51.
(E) 35.

QUESTAO 17

QUESTAO 20

Numa caixa hé bolas pretas, brancas e vermelhas.
Sabe-se que a razdo entre o numero de bolas
pretas e brancas ¢ 4/5 e a razao entre o nimero de
bolas brancas e vermelhas é 7/12. Qual a razao
entre o numero de bolas vermelhas e pretas?

Observe a seguinte sequéncia logica numérica:
27,24,21, 18,15, ...
Que continua infinitamente também para valores

negativos. Todos os numeros aparecerdao na
sequéncia EXCETO:

(A) 7/15.
(B) 3/35. (A) —222.
(C) 35/3. (B) — 273.
(D) 7/20. (C) — 522.
(E) 15/7. (D) — 421.
(E) — 921.
CONTADOR Pagina 5 de 13
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NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

QUESTAO 23

No Windows 7, o principal botdo da barra de
tarefas, onde, ao clicar sobre ele é possivel
acessar o “Menu Iniciar” do Sistema Operacional
¢ o botao:

(A) Maximizar.
(B) Enter.

(C) Acionar.
(D) Iniciar.

(E) Gerar.

QUESTAO 22

E possivel visualizar a data de criagdo de uma
pasta qualquer no Windows 7, utilizando qual
das agdes propostas a seguir:

(A) Clicando com o botdo esquerdo sobre a pasta,
selecionado a opg¢ao “Informagdes Gerais” e
abrindo a guia “Data de Abertura”.

(B) Clicando com o botdo esquerdo sobre a pasta,
selecionado a opg¢ao “Informagdes Gerais” e
abrindo a guia “Criagao”.

(C) Clicando com o botdo esquerdo sobre a pasta,
selecionado a opcao “Propriedades” e abrindo a
guia “Geral”.

(D) Clicando com o botao direito sobre a pasta,
selecionado a opgdo “Propriedades” e abrindo a
guia “Geral”.

(E) Clicando com o botdo direito sobre a pasta,
selecionado a opcao “Conceder acesso a” e
abrindo a guia “Geral”.

O Microsoft Word 2016 marca as questdes de
ortografia, gramdtica e problemas estilisticos
com um sublinhado no texto.

Com relagdo ao corretor de textos, assinale a
unica alternativa que apresenta uma afirmagao
incorreta:

(A) O corretor de texto permite que o usuario
clique sobre a palavra sublinhada e selecione a
melhor opgdo para substituir o trecho do texto.

(B) A verificacdo total do documento pode ser
feita através do botdo “ABC Verificar
documento”, presente na guia Referéncias.

(C) O painel “Editor” categoriza os problemas de
ortografia, gramatica e estilos do texto.

(D) E possivel ignorar as sugestdes de corregao
ortografica feitas pelo corretor.

(E) Além do corretor o Microsoft Word 2016
apresenta um dicionario de sindnimos que pode
ser usado em eventuais ajustes no texto
produzido.

QUESTAO 24

Com base nos principais recursos presentes no
Microsoft Word 2016, analisar as afirmagdes a
seguir:

I. O Microsoft Word 2016 pode contar o niimero
de palavras em um documento enquanto o texto
¢ digitado.

II. Ao copiar um endereco da barra de enderecos
do navegador da web e copiar para o Word, o
programa ira transforma-lo em texto de hiperlink.

III. Para remover o hiperlink do texto basta clicar
com o botdo direito no link e escolha “Remover
Hiperlink”.

Esta(ao) Correto(s):

(A) Somente o item I.

(B) Somente o item II.

(C) Somente o item III.

(D) Somente os itens I e I11.

(E) Todos os itens.

CONTADOR
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QUESTAO 25

Um professor criou uma tabela no Microsoft
Excel 2016 e lancou todas as notas dos seus

alunos particulares de inglés, conforme
representacdo a seguir:
A E

1 - -

2 Ana Laura 7.5

3 | Carlos Miguel 8

4 Fabio Luis 9,5

5 Talita Silva 10

6 Média )

I

Fonte: 1 Microsoft Excel 2016

Para obter a média geral da classe, o professor
deve introduzir na Célula B6 qual das féormulas
descritas:

(A) =(MEDIA.INTERNA(B2:B5))
(B) =(MEDIA(B2:B5))

(C) =(MAXIMO([Nota]))

(D) =(MEDIO([Nota]))

(E) =MEDIASE([Nota])

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

IMPORTANTE! As questdes de nimeros 26 a
30 deverdo ser resolvidas com base nas seguintes
informacoes:

I. No encerramento do exercicio de 2022, a Cia.
Hockenheim apresentava um Indice de Liquidez
Corrente (ILC) de 1,25 e um Indice de
Endividamento Geral de 65%.

II. Na mesma data, seu Ativo apresentava a
seguinte composicao:

ATIVO CIRCULANTE

Disponibilidades 160.000,00
Créditos a Receber 200.000,00
Estoques 60.000,00
Despesas Pagas Antecipadamente 80.000,00
ATIVO NAO-CIRCULANTE

Investimentos 125.000,00
Imobilizado 400.000,00
Intangivel 65.000,00

Com base nas informagodes fornecidas, é correto
afirmar que o Grau de Imobilizacdo do
Patrimonio Liquido da Cia. Hockenheim em
31/12/2022 ¢ de, aproximadamente:

(A) 150,12%.
(B) 154,65%.
(C) 175,15%.
(D) 163,22%.
(E) 148,98%.

QUESTAO 27

O wvalor dos Capitais de Terceiros que
financiavam as atividades da Cia. Hockenheim
em 31/12/2022 ¢é de:

(A) 732.500,00.
(B) 722.500,00.
(C) 698.000,00.
(D) 675.500,00.
(E) 708.500,00.

CONTADOR
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QUESTAO 28

QUESTAO 31

No encerramento do exercicio de 2022, o Indice
de Liquidez Imediata da Cia. Hockenheim era de:

(A) 0,50.
(B) 0,38.
(C) 0,40.
(D) 0,45.
(E) 0,53.

QUESTAO 29

No encerramento do exercicio de 2022, o valor
do Passivo Circulante da Cia. Hockenheim era
de:

(A) 400.000,00.
(B) 500.000,00.
(C) 460.000,00.
(D) 420.000,00.
(E) 380.000,00.

QUESTAO 30

E correto afirmar que o Patriménio Liquido da
Cia. Hockenheim em 31/12/2022 era de:

(A) 308.500,00.
(B) 407.500,00.
(C) 363.500,00.
(D) 381.500,00.
(E) 348.000,00.

Acerca dos Principios de Contabilidade, avalie os
itens a seguir.

I. Reconhece que a entidade tem uma existéncia
separada dos seus proprietarios. As transacgdes e
eventos devem ser registrados considerando
apenas os interesses da entidade, ndo dos
individuos envolvidos.

II. Determina que as informagdes contdbeis
devem ser registradas e apresentadas no
momento adequado, de forma a serem uteis para
os usuarios na tomada de decisdes.

Os itens descritos acima
respectivamente, aos Principios:

se referem,

(A) da Continuidade e da Competéncia.
(B) da Entidade e da Oportunidade.
(C) da Entidade e da Continuidade.
(D) da Continuidade e da Entidade.
(E) da Competéncia e da Oportunidade.

QUESTAO 32

De acordo com aNBC TG - Estrutura
Conceitual, do CFC, indique, dentre as
alternativas a seguir, aquela que NAO faz parte
das caracteristicas qualitativas das informagoes
financeiras uteis.

(A) Materialidade.

(B) Comparabilidade.

(C) Relevancia.

(D) Uniformidade.

(E) Capacidade de verificagao.

CONTADOR
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QUESTAO 33

QUESTAO 35

Sobre os conceitos relacionados ao Passivo,
informe se ¢ verdadeiro (V) ou falso (F) para o
que se afirma a seguir, com fundamento na NBC
TG - Estrutura Conceitual, do CFC.

() Se a parte tem obrigacdo de transferir um
recurso econdmico, ocorre que outra parte (ou
partes) tem o direito de receber esse recurso
econdmico. Contudo, um requisito para uma
parte reconhecer o passivo € mensura-lo a um
valor especifico ndo implica que outra parte (ou
partes) deve reconhecer um ativo ou mensura-lo
pelo mesmo valor.

() A obrigagdo ¢ o dever ou responsabilidade que
a entidade ndo tem a capacidade pratica de evitar,
contudo, para ser reconhecida contabilmente, ¢
necessario conhecer a identidade da parte (ou
partes) para quem a obrigacao ¢ devida.

( ) De maneira nenhuma ¢ possivel que
obrigagoes resultem de praticas usuais, politicas
publicadas ou declaragdes especificas da
entidade. E necessario um acordo formal e
bilateral para que surja uma obrigag¢ao passivel
de ser reconhecida no Balango Patrimonial.

A sequéncia esta correta em:

(A)F—V —F.
(B)V-V -F.
(C)V-F-F.
(D)F-V-V.
(E)F-F -F.

QUESTAO 34

Dentre as contas-contdbeis a seguir, assinale
aquela que NAO ¢ classificada no patrimonio
liquido de uma sociedade de economia mista.

(A) Reservas de Lucros.

(B) Capital Social a Integralizar.

(C) Prémios na Emissao de Debéntures.
(D) Agdes em Tesouraria.

(E) Ajustes de Avaliagdo Patrimonial.

No ambito da terminologia contabil de custos, os
custos de Transformacdo (ou de Conversdo)
representam:

(A) a soma dos custos diretos e dos custos
indiretos.

(B) a relacdo entre os custos indiretos de
fabricagdo e os custos fixos.

(C) a proporg¢ao entre o material direto aplicado
na produgdo e a receita liquida de vendas.

(D) a soma dos custos de mao de obra direta e
dos custos indiretos de fabricacao.

(E) a proporg¢ao entre os custos de mao de obra
direta e os custos varidveis.

QUESTAO 36

Principio Contabil que determina que, em caso
de incerteza diante de opgdes igualmente validas
para mensuragao dos componentes patrimoniais,
o contador deve adotar a abordagem mais
conservadora, evitando superestimar ativos ou
subestimar passivos. Trata-se do:

(A) Principio do Conservadorismo.
(B) Principio da Cautela.

(C) Principio da Prudéncia.

(D) Principio da Parcimdnia.

(E) Principio da Atualizacdo Monetéria.

QUESTAO 37

Em uma empresa comercial, que tem por objeto
social a compra e venda de géneros alimenticios,
a venda a vista de um veiculo usado, com perda
de capital, ¢ um fato contébil:

(A) permutativo, apenas.
(B) modificativo, apenas.
(C) transitorio.

(D) comutativo.

(E) misto.

CONTADOR
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QUESTAO 38

QUESTAO 40

Na etapa de planejamento dos trabalhos, o
auditor observa a variagao incomum nos saldos
de Ativo Imobilizado entre 2021 e 2022 e
verifica se ha justificativas claras, como vendas
de ativos ou perdas por sinistros. Em busca de
uma explicagdo, ele entra em contato com o
contador da entidade de forma informal, o qual
informa que houve mudangas de politicas
contabeis.  Neste caso  hipotético, os
procedimentos de auditoria adotados pelo auditor
foram, respectivamente:

(A) revisao analitica e indagagao.

(B) inspecao e indagagao.

(C) inspegao e oitiva.

(D) procedimentos analiticos e circularizagao.

(E) revisao analitica e questionario.

QUESTAO 39

Enquanto os concentram-se nos
controles internos e na conformidade com
politicas e procedimentos, os
estdo mais preocupados em verificar a precisao e
integridade das informag¢des nas demonstragdes
financeiras por meio de evidéncias diretas e
relevantes. Ambos os tipos de testes sdo
fundamentais para uma auditoria eficaz, pois
fornecem uma asseguracao razoavel de que as
demonstragdes financeiras estdo livres de
distor¢des relevantes. Assinale a alternativa que
correta e sequencialmente preenche as lacunas.

(A) testes de detalhes / testes de controle

(B) testes de observancia / testes substantivos
(C) testes substantivos / testes de transagdes
(D) testes de observancia / testes de controle

(E) testes de detalhes / testes substantivos

Ao finalizar o trabalho de auditoria, o auditor,
coletando evidéncias de auditoria adequadas e
suficientes, conclui que as distor¢des
identificadas, seja individualmente ou em
conjunto, sdo relevantes e generalizadas nas
demonstragdes contabeis. Diante dessa situagao,
a opinido a ser emitida deve ser:

(A) ndo modificada, do tipo sem ressalvas.

(B) modificada, do tipo com ressalvas.

(C) nao modificada, do tipo abstengdo de
opinido.

(D) modificada, do tipo adversa.

(E) modificada, do tipo absten¢do de opinido.

QUESTAO 41

IMPORTANTE! As questdes de nimeros 41 a
45 deverdo ser resolvidas com base nas seguintes
informacoes, relativas a execucao orgamentaria e

financeira do Municipio de Imola no exercicio
financeiro de 2023.

Despesa Liquidada em 2023 1.360.000,00
Liquidagdo de Restos a Pagar Nao-Processados de 2022 25.000,00
Despesa Empenhada em 2023 1.440.000,00
Despesa Fixada na Lei Or¢amentéria Anual 1.500.000,00
Créditos Especiais abertos em 2022 e reabertos em 2023 120.000,00
Despesa Paga em 2023 1.300.000,00
Receita Estimada na Lei Orgamentaria Anual 1.500.000,00
Pagamento de Restos a Pagar de exercicios anteriores 15.000,00
Empenhos Cancelados no exercicio 30.000,00
Receita Arrecadada em 2023 1.650.000,00
Abertura de Créditos Suplementares 35.000,00

Com base nos dados informados, assinale a
alternativa que indica o resultado orgamentario
obtido pelo Municipio em 2023.

(A) déficit de 240.000,00.
(B) superavit de 270.000,00.
(C) superavit de 240.000,00.
(D) superavit de 330.000,00.
(E) déficit de 150.000,00.
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QUESTAO 42

QUESTAO 44

A luz dos dados fornecidos, ¢ correto afirmar que
o Balan¢o Financeiro encerrado em 31/12/2023
evidenciara um resultado financeiro positivo no
valor de:

(A) 375.000,00.
(B) 405.000,00.
(C) 355.000,00.
(D) 335.000,00.
(E) 380.000,00.

No Balango Financeiro de 2023, a linha
‘Recebimentos Extraor¢amentarios’ demonstrara
o valor de:

(A) 70.000,00.
(B) 110.000,00.
(C) 85.000,00.
(D) 80.000,00.
(E) 100.000,00.

QUESTAO 45

QUESTAO 43

Com base no Balan¢o Orgamentario de 2023,
informe se ¢ verdadeiro (V) ou falso (F) para o
que se afirma a seguir.

( ) Nao houve qualquer tipo de pagamento
extraorcamentario no decorrer do exercicio
financeiro de 2023.

() O Municipio iniciou o exercicio financeiro de
2023 com desequilibrio orgamentario entre
receitas e despesas, em decorréncia da reabertura
de créditos especiais abertos no exercicio de
2022.

() O Balango Orgamentario de 2023 evidencia
irregularidade, uma vez que ¢ vedado empenho
da despesa or¢amentaria em valor superior aos
créditos concedidos.

A sequéncia esta correta em:

Da analise do Balanco Or¢amentario do
Municipio de imola é possivel afirmar que houve
uma economia or¢camentdria no exercicio de
2023, no valor de:

(A) 120.000,00.
(B) 95.000,00.
(C) 60.000,00.
(D) 105.000,00.
(E) 90.000,00.

QUESTAO 46

Em dezembro de 2022, um Municipio brasileiro
realizou o pagamento da folha de pagamento dos
seus servidores, procedendo com a retengdo do
Imposto de Renda na fonte, totalizando o
montante de R$ 112.560,00. De acordo com o
regramento contabil em vigor, a classificacio
correta desse ingresso no Municipio ¢ como:

(A) receita extraorcamentaria, pois o Imposto de
Renda ¢ de tributo de competéncia da Unido, e
deve ser repassado a ela no més subsequente a
retencao.

(B) receita orcamentaria da categoria corrente,
origem “Transferéncias Correntes”.

(C) receita orgamentaria da categoria de capital,
origem “Transferéncias de Capital”.

(D) receita orcamentaria da categoria corrente,
origem “Impostos, Taxas e Contribuicdes de
Melhoria”.

(E) receita orcamentaria da categoria corrente,
origem “Outras Receitas Correntes”.

(A)F—V—F.
(B)V-V-F.
(C)V-F-F.
(D)F-V-V.
(E)F-F-F.
CONTADOR
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QUESTAO 47

QUESTAO 49

Com base no vigente regramento contabil
brasileiro, julgue os itens a seguir acerca das
Demonstragdes Contabeis Aplicadas ao Setor
Publico (DCASP).

I. O Balango Financeiro ¢ destinado a apurar o
resultado primdrio do exercicio, através do
confronto entre receitas recolhidas e despesas
pagas.

I1. No Balanco Financeiro, as receitas e despesas
orcamentarias e extraorcamentdrias estardo
evidenciadas de acordo com a classificacao
econdmica.

III. A Demonstra¢ao das Variagdes Patrimoniais
evidenciara o resultado patrimonial do exercicio,
abrangendo tanto as variagcdes patrimoniais
resultantes e as independentes da execugdo
orcamentaria.

Esté correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.

(B) Il e I11, apenas.

(C) III, apenas.

(D) I e III, apenas.

(E) nenhuma das afirmativas.

No Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico
(PCASP), as contas contabeis destinadas a
registrar, processar € evidenciar os atos de gestdo
cujos efeitos possam produzir modificagdes no
patrimonio da entidade do setor publico, bem
como aquelas com fungdes especificas de
controle estdo contidas nas classes:

(A)6¢e8.
(B)5e6.
(C)7e8.
(D)Se7.
(E)5a8.

QUESTAO 50

QUESTAO 48

Tendo por fundamento a Lei n® 4.320/1964, que
estatui normas gerais de direito financeiro para
elaboracao e controle dos orgcamentos e balancgos
da Unido, dos Estados, dos Municipios e do
Distrito Federal, informe se ¢ verdadeiro ou falso
para o que se afirma a seguir.

() A Lei do Orgamento contera a discriminagao
da receita e despesa de forma a evidenciar a
politica econdmica financeira e o programa de
trabalho do Governo, obedecidos os principios de
unidade, universalidade e anualidade.

() Classificam-se como créditos adicionais
ordinarios os destinados a despesas para as quais
a Lei Orcamentaria Anual ndo tenha reservado
dotacao orcamentaria especifica.

() O superavit financeiro ¢ apurado no Balanco
Patrimonial, e ¢ fonte de recursos valida para
abertura de créditos adicionais.

A sequéncia esta correta em:

Nos termos da Lein® 8.429/1992, constitui ato de
improbidade administrativa importando em
enriquecimento ilicito auferir, mediante a pratica
de ato doloso, qualquer tipo de vantagem
patrimonial indevida em razdo do exercicio de
cargo, de mandato, de fun¢do, de emprego ou de
atividade nas entidades referidas pela Lei. De
acordo com a Leli, tal conduta sera sancionada
com as seguintes penas, EXCETO:

(A) perda da funcao publica.
(B) detengdo, de dois a seis anos.

(C) suspensao dos direitos politicos até 14
(catorze) anos.

(D) pagamento de multa civil equivalente ao
valor do acréscimo patrimonial.

(E) perda dos bens ou valores acrescidos
ilicitamente ao patrimonio.

(A)V-F-V.

(B)V-V-V.

(C)V-F-F.

(D)F-V -F.

(E)F-F-V.
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